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Románia és a világháború.
Ama példa nélkül álló megalázás és 

meggyötörtelés után, amelyben a kis 
államok különös »ótalmazója« Görög 
országot a jelenlegi világégésben része
síti, Anglia és szövetségesei sóvár tekin
tetüket legközelebb bizonyára Románia 
felé is fordítani fogják, hogy terveiknek 
és szándékaiknak megnyerjék. Tudva
levő, hogy Anglia századok óta meste- 
rileg értett ahhoz, miként szerezheti 
meg világhatalmi utján a megfelelő 
támasipontokat és miként biztosíthatja 
világhatalmának kiterjesztését a leg- 
ekszponáltabb helyeken. Bizonyítékul 
szolgál rá: Múlta, Gibraltár, immár 
Calais, Szaloniki és most a földhöz 
vert, kiéheztetett, szerencsétlen Görög
ország.

Angliának és szövetségeseinek kímé
letlen, minden emberi érzést félretevő 
kalózpolitikája minden rendelkezésre 
álló eszközt fölhasznál avégből, hogy 
Romániát érdekkörébe bevonhassa. 
Ámde Anglia szövetségeseivel együtt 
csalatkozni fog, ha azt hiszi, hogy Ro
mániával éppoly könnyen elbánhat, 
mint a gyenge és pártharcok miatt 
önönsorsa feletti rendelkezési jogtól 
megfosztott Görögországgal, amelynek 
ekszponált geográfiai helyzete »a tenger 
urának« illetéktelen btsavalkozását szinte 
provokálni látszik.

Románia azonban szerencsére ked
vezőbb helyzetben van. Mint közép
európai ország, a középponti hatalmak 
országaihoz, különösen monárkiánkhoz 
a közgazdasági és kereskedelmi politi
kai tradíciók sokszoros szálaival szoro
san hozzáfűzve, a politikai uszítok nyo
másának engedni nem fog, nehogy az 
ántánthoz való esetleges csatlakozásá
val rettenetes károkat szenvedjen és 
politikai önállóságát elveszítse.

A történetből, a népek tanítómeste
rétől Románia azt a megismerést, azt 
a tanúságot merítheti, hogy politikai 
önállóságának csorbítatlan fentartására 
és szélesbitésére csakis a középponti 
hatalmakhoz való csatlakozásával tá
maszthat jogigényt,

A szomorú históriai tapasztalatok, 

miket Románia Oroszországnak köszön
het, Romániát egyenesen a középponti 
hatalmakhoz való csatlakozásra szorít
ják, vagy legalább arra serkentik, hogy 
az cddigelé igazságosan tanúsított sem
legességét erőteljesen fent art sa.

Amennyiben Ferdinánd román király 
bölcs elődjének, Károly királynak szel
lemében s az eddigi irányban vezeti a 
román államhajót a világháború tomboló 
égése közepette, akkor nemcsak népé
nek jövője, hanem Európa népeinek 
üdve körül is eléviilhctlen érdemeket 
szerez magának.

Közigazgatási 
bizottsági ülés.

Baja thjf. város kö-igazgatási bizottsága 
rendes havi ülését f. hó 26 án délelőtt fél 11 
órakor tartotta Purgly Sándor dr. főispán el
nöklete alatt Az ü'és jegyzőkönyvét Reiser 
Antal dr. tb. tanácsnok vezette.

Az elnöklő főispán a bizottsági tagok üd
vözlése mellett az ülést megnyitotta.

A főispán megnyitó szavai után Vojnica 
Ferenc dr polgármester abból az alkalomból, 
hogy a király városunk főispánjának sikeres 
közhivatali működésével szerzett kiváló érdé 
mei elismeréséül a L’pót rend lovagkeresztjét 
adományozta, a városi tisztviselői kar nevé
ben magas szárnyalástl beszédben üdvözölte, 
amelynek keretében kiemelte, hogy a nagy 
öröm, amelyet a legmagasabb kitüntetése be- 
iőlük kiváltott, őt, valamint a városi tiszt
viselői kart mélyen áthatotta. Engedje meg 
Méltóságod — úgymond —, hogy apostoli 
királyunk eme legfelsőbb kegye folytán szere 
tettel üdvö öljem Méltóságodnak kormány
zása békeidőben is nagy, n?héz és felelősség- 
teljes munkát kivin, annál súlyosabb felad r- 
tok eíi: áliilolta Méltóságod >t az immár két 
év óta du!ó világháború. A íőispáii működé
séhez méltán mély bö'csesége, lángoló haza 
fiúi szeretete, a kö.-.igazgatás minden ágában 
való kiváló jártassága adta az erőt és bizto
sította a fényes sikert. Büszkék vagyunk arra, 
hogy eme nagy és áldásos munkásságában 
bír igénytelen erőnkkel, de munkatársai lehet
tünk. Kérjük a Mindenhatót, hogy a kegyelme 
és oltalma szárnyaljon Méltóságod és b. csa
ládja fölött, hogy annak' határtalan ereje foly
tán megelégedésben és boldogságban számos 
évig láthassa és élvezhesse a haza és Bsja 
város boldogulásán fáradozó nemes munkájá
nak áldásos gyümölcsét.

A polgármester után Dr. Werner Adolf 
(őgimnáziumi igazgató bizottsági tag üdvöiölto 

a főispánt a kö. igazgatási bizottság tagjai ne
vében és magas szárnyalása beszédében rá
mutatott arra, hoRy a magas kitüntetéssel 
Ófelsége a közpályán szsrzctt érdemeiért egy 
nagy értékű, a közre nézve áldásos áletet tün
tetett El és állított például az ország elé. 
Ennek az éleinek főjeilemvonása, hogy a ha
talmat nem célnak tekintette, hanem eszköz
nek a gondjaira bízott törvényhatóságok fejlő
désének előmoxditatására s polgárainak javára. 
A főispán Öméltósága első aksrt lenni, de nem 
a munkában és kötelességteljssitésben. Erős a 
meggyőződése, hogy ha az áldásos békés mun 
ka ideje bekövetkezik ás megindul a városok 
és reméljük, köztük Baja város fej’ődése is 
a jobb jövő zálogát a főispán Öméltóságának 
vezetésében és irányításában fogjuk birni.

A főispán Öméltóságát Baja város polgá
rainak tiszteli téről, szeretetéről és ragaszko
dásáról biztosit ja, a azt kívánja, hogy az Isten 
áldása legyen működésén, és hogy városunk 
fejlődésében és polgárainak boldogulásában 
találja meg munkájának jutalmát.

Ezután Fodor Mihá'y kiz. tanácsos pénz- 
ügyigazgató a közig, bizottság állami tagjainak 
nevében üdvözölte a főispánt. A nagyszabású, 
mély gondolatokban gazdag, és költői lendü
letit beszédet szó szerint ninss módunkban 
közölni. Abbói indul ki, hogy a Lipót-rond 
lov.-igkrresz je a melylyel a király a főispánt 
kitüntette egy keresztből ál! és a kereszt fö 
lőtt levő koronából. A kereszt szimbolizálja 
az egész életet, hogy az emberi munkában 
csak fárad á^ és szenvedés u'áti juthat el, 
jelenti azt a kereszt, hogy egész életen át az 
élet bajait, terheit megadással hordoznunk 
kell. Nem C’-ak embereknek, hanem nemze
teknek is kell viselnek a keresztet.

A magyar ntmzet ebben a háborúban meg- 

probá tatásainak szenvedéseinek napjait éli. 
Székesfehérvár lánglelkü püspöke mondotta 
egyik beszéd. bn, «hogy amikor az erdőben 
rágják az öreg fákat följsjdul az erdők tün
dére és siratji gy rtnekeit*. Erdő 'ágás van 
most is, pusztulnak és halnak a fiatal fik, de 
nem a hegyek érd jében, hanem a nemzetek
nek nagy erdejében miliió, meg millió ember 
pusztul el, vagy tér vissza bénán, csonkán, 
vakon az élet országújára. Nagy nemzeti fel
adat ezeket a háború rokkantjait gyámolitani, 
támogatni életüket tilrhetövé tenni, őket ba
jaikban vigasztalni. Ebbői a nemes munkából 
vette ki a részét a főispán Öméltósága mint 
négy törvényhatóság vezetője. Ennek a front
mögötti mozgalomnak, amely a küzdőnemzet 
erkölcsi erejét fokozni van hivatva, volt a lelke 
a főispán és ezért tüntette ki Őfelsége őt a 
magas rendjellel.

Azt kívánja, hogy a fény, a meiy a koro
nából az ő fejére árad, adjon erőt továbbra 
nehéz munkájában.

Az elhangzott üdvözlő b sz&kk u'ái a fő-
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ispán a l«Ik«s szavakban mond kö rönetet. 
Lelkem mélyéből meghatva az Üdvözlésektől 
— úgymond — melyet a bizottsági tago.r 
mindegyike mondott, úgy a polgármester, 
Werner dr b tag és Fodor Mihály pénzügy 
igazgató lelkes és igen szép szavaiért fogadják 
hálát köszönetem- t. Legyen a bizottság min
dentagja meggyőződve arról, hogy azt a jó 
indulatot, ragaszkodást és szereb-tet, amit irá 
nyomban tanúsítanak méltányolni tudom < s 
nemcsak viszonyom, hanem azon leszek, hogy 
mind-n erőmmel e 6zép v.ros érdem - l.ikósai- 
nak boldogulását előmozdítsam és kérem to
vábbra is szives támogatásukat.

Az elhangzott üdvözlő beszéd -k után a pol
gármester jelentésben száméit be a múlt hó
ban előfordult közigazgatási eseményekről. A 
jelentés szerint oly rendkívüli esemény, amely 
a közigazgatási bizottság sürgős intézkedését 
szükségessé tette volna, május hóban nem 
fordult elő Egyébként jelenti, h >gy az el 
múlt hóban 43 helyben elkövetett büncse'ek 
ményről érkezett jelentés; vidékről 21 bűn
cselekmény tárgyában érkezett megkeresés.

Az árvaszéki elnök a gyámügyi közigazga
tás május havi állásáról és ügyforgalmáról a 
következőket jelenti: beérkezett május hóban 
249 ügydarab. A negyedik hadikölcsönre 22 
kiskorú gyámpénztári pénzéből törvényes kép
viselőik, illetve gyámjaik ebbeli kérelme foly
tán 77.900 korona erejéig eszközöltetett jegy
zés. A jegyzés a gyámpénzeket gyümölcsöz- 
tető helybeli négy pénzintézetnél a gyámpén 
zek elhelyezése arányában minden 100 K 
névérték után 97 K 20 fill kiutalása és be
fizetése mellett foganatosíttatott.

Fodor Mihály kir. tanácsos, pinzügyigaz- 
gató a közadóknak május havi állásáról szóló 
jelentését a következőkben terjeszti elő: a 
kir. adóhivatal által beterjesztett eredmény
kimutatás szerint a városnál a közadók állaga 
a következő: egyenes adóban január hó 1-től 
május hó végéig befizettetett 118,147 98 K, a 
múlt év hason időszakában 84,228 K, ez év
ben a befizetés több 33,919 12 K-val. Bélyeg
éi jogilletékekben január hó 1 töl május vé 
géig befizettetett 48 961 28 K, a múlt év 
hason időszakában 38.613 84 K, ez évben a 
befizetés több 10,347 44 K-val. Fogyasztási 
és italadóban ez év január hó 1 tői május hó 
végéig befizettetett 27,083 38 K, a múlt év 
hason időszakában 27,083 38 K Ezután a 
kir. tanfelügyelő, a műszaki tanácsos, a kir. 
főügyész és a m. kir. főáilatorvos jelentése, 
következett, amelyeknek tudomásul vétele 
után az elnöklő főispán az ülést berekesz
tette.

A tiszti főorvos jelentését lapunk legköze
lebbi számában közöljük.

— A Vöröskereszt gyűjtése. Mint már a 
múlt számunkban is közöltük, az itteni Vörös
kereszt Fiókegylet vá*asztmánya legutóbb 
petői Szutrély Lipót országgyűlési képviselő 
elnök és Tnry Mátyásné társelnök elnöklete 
alatt megtartott gyűlésén elhatározta, hogy a 
Péter Pál napi országos gyűjtésen résztvesz. 
Ugyanakkor megalakította a gvüjtőbizottr-á- 
got, amelynek tagjai lelkes hölgyek bevoná
sával a gyűjtést lelkesen végzik. A városi 
székház, * Tóth Kálmán tér és a plébánia 
épület előtt urnákat állítottak fel. A főbb for
galmi helyeken és egyes utcákban nemes
lelkű hölgyek házról-házra való járással is 
gyűjtöttek a nemes célra A gyűjtésből szép 
eredményt remélnek.

BAJAI HÍRLAP __

Gondoskodás
a hadiár vakról

A b idapuati tud )«itó jel.’nt': ?iz a lelkesedés, 
amsiyat a miniszterelnöknek a hadiárvák etd r- 
kében a nemzethez intézett szózata a ma,ysi 
közönségben ébresztett, nemcsak nem lanyhul, 
Innom a nyomában járó áldozatkészséggel, ági 
táláss.sl, a hadiárvák ügyeiben való közremű
ködési buzgalommal együtt nap-nap után 
fokozódik. A magyar társadalom a hadiárvák- 
1 al szemben áldozatkészségének már eddig is 
annyi felemelő jelét adta, hogy ez méltán a 
legnagyobb biztosítékul szolgálhat a jövő szem 
pontjából arra, hogy a társadalom továbbra is 
meg fogja őrizni szivének ezt a hősies szerete ■ 
tét, továbbra is fal fogja vértezni lelkét a jó - j 
tékonyság, a hazafias áldozatkészség magasz
tos erényeivel. Nagy a szükség az áldozatkész-

' ség mennél sűrűbb megnyilvánulására, a szivek 
önfeláldozására. Mert azok között a gyerme
kek között, akiknek atyjuk hős volt és a ha- [ 
záért halt meg, vannak a legkimagaslóbb lelkű 
gyermekek s ezeket oltalmunkba kell ven- I 
ntink, hogy a bennük rajlő nagy erkö'csi és 
szellemi erő teljesen felvirágozzék és a nem- , 
vetnek, a köznek szolgáljon.

A társadalomnak a iv.diárvá' kai szemben 
újabban megnyilatkozott áldozatkészségéről és 
érdeklődéséről a nagyszámú bejelentésekből 
ezúttal csak a következőket említjük fel:

A Magyar Fővárosi Malomegyesület tagjai, 
a Budapesten és Soroksáron telepes malom 
vállalatok a maguk költségén kétszáz hadiárva 

I nevelését biztosító intézményt szándékoznak 
létesíteni. Ez intézménnyel elsősorban azoknak 

j az árváknak sorsát kívánják biztosítani, akik
nek hősi halált halt atyjuk a malmokban mint 
tisztviselők vagy munkások voltak alkalmazva.

A Szabadalmazol Osztrák-Magyar Államva- 
sut-Társaság térsládája adminisztrációjának ke
retén belül hadiárvák részére két árvaházat, 
illetve intírnátust szándékozik felállítani Resi- 

j cabányán és Oravictbányán.
A Magyar Leszámito'ó és Pénzváltó Bank 

n hadiárvák társad Imi gondozásának kérdését 
9Z égisze nlatt állj vállalatok körében óhajtja 
megváióritanl

De egyesek is sűrűn jelentkeznek hadiárvák 
jövőjének biztosítására.

Gerliczy Félix báró országgyűlési képviselő 
elsősorban dcszki uradalmának hősi halált halt 
alkalmazottai után maradt árvái közül tíznek 
felneveléséről óhajt gondoskodni.

Özvegy Lőwy Józsefné beszter ezt bányai la
kón elhalt férje emlékére és nevére később 
meghatározandó jótékony célra a városnál 
százezer koronái alapítványt tesz.

Pá'ffy Béla gróf főrend-’.,ázi tag a háború 
után tizenkét római katolikus hadiárva felne
velésére árvaházat fog feMHitani.

Szrnka Jánr.. szarvasi fölei, nives a Szarva
son fölépiterdő hadié-v.t otthor részére 80 400 
koronát adi mányozo t.

Kósa Sándor lupénvi lakós két, Lázár Jó 
zsef brassói lakós p- dg egy hadiárva örök 
befogadj-ára ■. illáihoz--, t.

A társadalomból eg-re nagyobb számmal 
jelentkei.::ck azok is, akik a hadiárva javára 
tőkebiztositá-.r kötnél , hogy bizonyos kor elé
rése után ez a tőke a hadiárvának, önálló ipar 
vagy kereskedői üdét megkezdésére, vagy 
önálló háztartás alapítására szolgáljon. Eddig 
csupán egy b„.;usitó-intézethez száznyolcvan 
hadiárva biztosítására érkezett ajánlat.

Gyászmise a meggyilkolt trónörö
kös párért. E hó 28 án szerdán gyászmise 
volt a p'ebánia templomban a trónörökövpár 
meggyilkolásának második évfordulója alkal
mából. Vojr.its Dániel apátplebános celebrálta 
a gyászmisét, amelyen nagyszámú ájtalos kö
zönség jelent meg.

— Purgly Sándor dr. főispán ünnep
lése. Vasárnap este érkezett városunkba 
Purgly Sándor dr. főispán először, amióta a 
király a lépőt rend lovagkeresztjével kitün
tette, hogy a hétfő délelőttre kitűzött köz
igazgatási bizottsági ülésen elnököljön és a 
város ügyei f.-lől közvetlen tájékozódást sze
rezzen. A főispán bajai hívei és tisztelői közül 
számosán összejöttek vasárnap este a Cári
nál vendéglőben, ahol a népszerű főispánt 
királyi kitüntetése alkalmából ezeretetük és 
ragaszkodásuk spontán megnyilatkozásai közt 
ünnepelték. Az ünnepély ezért a komoly 
időkhöz mérten minden külső fény nélküli 
volt, de annál melegebb és lelkesebb volt az 
a sokszoros ováció, amikben a város szere
tett, köztiszteletben á ló, népszerű főispánját a 
jelenvoitak részesítették. Az ünnepélyt külö
nösen meleg ünneppé avatták azok a szebb- 
nél-szebb, lendületes felköszöntők, amik ez al
kalommal elhangzottak. Tury Mátyás kir. 
tanácsos, Fodor Mihá y pénzügyigazgató és 
Schwerer Ferenc vaskuti plébános köszöntöt
ték fel nagy hitás mellett Purgly főispánt, 
aki szeretetteljesen mondott köszönetét a lel
kes ünneplésért. Másnap délelőtt a közigaz
gatási bizottság részesítette meleg ünneplés
ben az elnöklő főispánt. Az itt lefolyt ünnep
lésről a közig, bizottsági ülésről szóló referá- 
dánkban számolunk be.

— Változások a bajai ciszt. rendház
ban. Dr. Békefi Romig ciszterci apát az el
múlt héten adta ki rendjének személyi elhe
lyezését az 1916 —17. tanévre. Eszerint a bajai 
rendházból Czakó Ambró dr. Egerbe és Nagy 
Vazul Pécsre kerül, helyükbe Saád Henrik 
Szentgotíhárdról és Fábián Béla Pécsről jön
nek Bajára főgimnáziumi tanárokul. Nagy 
Vazul tanár körülbelül húsz évig működött a 
bajai főgimnáziumnál ; kitűnő pedagógus, e 
mellett kiváló zene- és énektanár, aki nagy 
készültséggel és nemes ambícióval vezette a 
főgimná'ium ének- és zenekaiát. Nagy Vazul 
szinte hozzánőtt városunk életéhez, örömünk
nek és bánatunknak részese volt és ezért 
mindannyiunk szeretetét és tiszteletét bírta. 
Áthelyezésével megszakad ez a régi, kedves 
kötelék, amely őt városunkhoz fűzte. Czakó 
Ambró dr. tanár mindössze csak .három évig 
tanárkodon városunkban Kivá'ó pedagógus 
és ugyancsak kiváló iró. Itt Baján irta meg a 
■ Vallás lélektana* cimü nagy filozófiai müvét, 
amely szakkörökben is nagy feltűnést keltett. 
Városunk közönsége Czakó dr.-t megismerte 
és megkedvelte azon magas színvonalú elő
adások során, amiket az itteni Liceális Bizott
ság rendezett, amelynek egyik főerőssége Ő 
volt. A bajai zenei élet felélesztésének érdemu 
is az ő nevéhez fűződik. A két tudós tanár
nak távozását sajnálattal látja a bajai társada
lom, amely róluk mindig szeretettel fog meg' 
emlékezni.

— A városi közélelmezési üzem kereté
ben kedden ismét 2 darab sertés lett levágva 
és ebből 170 kgr. szalonnát, vagyis az egész 
mennyiséget széjjelkapkodta a közönség kilo 
grammonként 6 korona árban. A sertéshús
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kilogrammonkint 5 a. kolbász pedig 6 koro
nás árban lett szerdán kimérve. Pénteken is 
mét két sertés kerül levágás alá és a zsírt, 
illetőleg n szalonnát úgy mint eddig is, csak 
utalvány ellenében fogják kimérni. A zsir- és 
szalonna-utalványok alapjául szolgáló jelentke 
zési lapokat ezentúl nem a rendőrség, hanem 
a városi javadalmi hivatal adja ki, ahol azokat 
mindig a kimérést megelőző napon már reg
gel 8 — 12 és délután iél 3 tói fél 5 óráig és 
pedig a nagy torlódás elkerülése végett órán- 
kint lehetőleg 30 as turnusokban fogják ki
adni. A zsirutalványok kiállításánál első-orbín 
az állami tisztviselők és a hadbavonultak se
gélyben részesülő családtagjai jönnek tekin
tetbe.

— Halálozások. Kellner Ida folyó évi 
junius hó 23 án, munkás életének 51-ik évé
ben hosszas és kínos szenvedés után elhunyt. 
Temetése f. hó 25 én, vasárnap délután fél 5 
órakor ment végbe a Jókai Mór-utcai gyász- 
há’ból. Az elhunytban Szentgáli Antal mér
nök, hírneves földink testvérét gyászolja. — 
Auer Krisztina, elh. Gschösser Lajos özvegye 
i. hó 27-én, 72 éves korában elhunyt. Teme
tése f hó 29-én délután fog végbemenni a 
Haynald-utca 4. sz. gyászházból Elhunytét 
gyermekei: Ede, Mariska és Anna, úgy uno
kái és előkelő rokonság gyászolja.

— Teljes ülés. A szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamara julius hó 4 én délután 2 órakor 
teljes ülést tart a kamarai székház termében. 
Napirendre kft tűzve többek közölt a kamara 
állásfoglalása 
zés, továbaá 
kaközvetités 
vénytervezet
napirend tárgyai között Baja város kérelmét 
l-á.’éházi szabályrendeletének módo»ilá<a iránt.

— A bajai bírósági tisztviselők faszuk 
ségüete. A bajai járásbirósági tisztviselők 
nemrégiben azzal a kéréssel fordultak a kalo 
csai érsekuradalomhoz, hogy segitse ki őket 
jutányos áron tűzifával. Miként értesülünk a 
kalocsai érsekuradalom méltányolva az előter
jesztett kérelmet, elha árazta, hogy a bajai 
járásbirósági tisztviselőknek 65 öl tűzifát ad 
mérsékelt árban éspedig a keményfa ölét 50 
koronával, a lágyfát 25 koronával számítva. 
Az érsekutadalom ezen nemesleikft elhatáro
zása a járásbirósági tisztviselők körében ért
hető örömet keltett.

— Az ujrasorozottak bevonulása. A had
ügy- és a honvédelmügyi minisztériumok — 
mint megbízható helyről értesülünk — úgy 
határozták, hogy a most besorozott népfölke 
lök julius 14-én lesznek kötelesek az igazol- 
Ványi lapjukon kitüntetett csapat testükhöz be
vonulni Azok, a kik mezőgazdasági körébe 
vágó foglalkozást űznek, szabadságot kapnak, 
még pedig szeptember 1-ig. Az idősebb év
folyambeli untauglichok pótszemléjét előrelát
hatólag szeptemberben fogják megtartani.

az Ausztriával kötendő ktegye- 
az uj adójavaslatok és a mun- 
hatósági szervezésétől szóló tőr
tárgyában. Ott találjuk még a

A háború második éve is vége felé 
jár és semmi kilátás, hogy a béke áldásait 
egyhamar élvezhetjük, l.-h.-tetlen ily válságos 
időben újság nélkül lenni. Felhívjuk azért t. 
olvasóink figyelmét arra, hogy n Pesti Hírlap 
a háborús viszonyok és a papirszükség dacára 
is a legterjedelmesebb és legbővebb tartalmú 
újság marad napilapjaink között A harcterek 
eseményeinek részletes megírását napról nap 
ra kitűnő térképekkel kíséri. A Pesti Hírlap
nak minden harctéren külön tudósítója van. 
Méltán legkedveltebb és legelterjedtebb napi
lapja tehát az országnak. A Pesti Hírlapot 
minden hó 1 tői és 15 tői kezdve meglehet 
rendelni. Egy hóra 2 kor. 80 fillér, n^yed 
évre 8 korona. A Pesti Hírlap és a Divat
szalon együtt negyedévre 11 kor. A Pesti 
Hírlap és Az Érdekes Újság együtt negyed 
évre 12 kor. 50 fillér. A négy lap együtt ne
gyedévre 18 korona. Az előfizetési összegeket 
legcelszetübb postautalványon küldeni a Pesti 

I Hírlap kiadóhivatalának (Budapest, Vilmos 
császár ut 78).

— A „Ratln“ bakteriológiai laborató
rium részvénytársaság patkányokat és egere- 

[ két ölő betegség specifikus előidézőjét té 
; nyeszti. E praeparátum, melyet Magzarorszá- 

gon a .R.',tin« vezérképviselőség Budapest, 
Rottenbiiler-utca 30. -R?.tin« elnevezés alatt 

i hoz forgalomba, a patkányokat és egereket 
j ellet óhatatlanul vonva és még a legbősége

sebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, 
1 mert egyik rágcsáló a másikat fertőzi. A m. 
i kir. állami bakteriológiai intézet véleménye 
1 szerint semmi más állatra a >Ralin- nem 
. ártalmas. Mezei egerek irtására szintén siker- 
í rel alkalmazhat a »Rarin> Elismeréssel nyilat 
i kzznak a legnagyobb gazdaságok, malmosok 
I és egyéb nany vállalatok az ország minden 

részéből.

Fodormenta

i

I

Főmuokatár9:
B 0 G 0 V I C S BÉLA.

CSINOS KIVITELŰ NÉV
JEGYEK RENDELHETÜK 
A KIADÓHIVATALBAN
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most igen alaposan kell védekez
nünk, mert kolera, vörheny, ka
nyaró, tífusz, himlő és egyéb ragá
lyos természetű betegségek most 
fokozottabb erővel lépnek fel, 
mint, más időkben, miért is szük
séges, h.igy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő szór 
kéznél legyen. A jelenkor leg
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

szagtalan nem mérgező', olcsó és 
ered-.ti üvegekben 1 kor. 25 f. 
minden gyógyszertárban és dro
gériában kapható. Hatása Löffler, 
Vertun, Pertik, Vas, stb. intézetei
nek vizsgálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes orvosok 
betegágyak fertőtlenítésére, anti- 
szeptikus kötözéseknél (sebekre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min
denkor ajánlják.

Lysoform szappan
finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiszep
tikus hatású. Alkalmazható a leg
kényesebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a bőrt. 
Egy kísérlet és Ön a jövőben ki
zárólag ezen szappant fogja hasz
nálni. Ára 2 korona.

erősen antiszeptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul 
eltüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi uta
sítás szerint toroklobnál, gégebán- 
talmakr ál és nátha esetén gurgu- 
lázásra. Néhány csepp elegendő 
egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 kor.

• Igen kedvező fel
eladó a Círfusz Fe- 
álló (volt uradalmi)

tételek mellett
renez utcában

i nagy magtára

Özv. BARTSCHNÉ, Deák F. uica 21.

Az összes lysoform készítmények 
kaphatók minden gyógyszertárban, 
drogáriában. Kívánatra bárkinek 
INGYEN és bérmentve megkü'djük 
az EGÉSZSÉG ÉS FERTŐTLE
NÍTÉS című érdekes könyvet.

Dr. Keleti Murányi
vegyészeti gyára ÚJPESTEN.

I
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Egy teljesen felszerelt négy lóetejú 

cséplö-garnitura 
azonnal eladó. -- Bővebb Hviláxoíi- 
tás Droscher Gyula üzletében kapható.

bajai hihlap

M; do m tulajdonosok Agyőimébe!
Ajánljuk saját ké^ifményü, nagy teljesítőké- 

peeségü, mindenütt sikerre! fényesen bevált

Egy ház füszerüzlettel 
szabadkézből eladó. — Bővebbet 
Hunyadi-utca 35 ik szám alatt. : :

W T /F • A pozsonyi K> re: Kcdelnn és 
Iparkamarától feltartott nyíl

A Vi M vános, három évfolyamú F.-l- 
8Ö Kereskedelmi iskola Po

zsonyban Érettségi vizsgálat. Aliásközv. 
Internátus. Értesítőt kiv. küld az Igazg.-ság 

amelyek t Ijasen pótolják a sikszitákat és 

nagyon kevés helyet foglalnak el. Szállítunk

Képviselőket keresek 
a földmivelésügyi miniszter és az összes ál
lami intézetek által melegen ajánlott kitűnő 

„PBROCiD" iiGriiielBZüszer 
eladására minden nagyobb bortermelő vidé
ken. Ajánlatok kettős borítékban »Perocid 
képviselet* jeligére ülockner I. hirdető irodá
jába Bpest, IV. Semmelweis-u. 4. küldendők.

telj es malomberendezéseket, gazdasági 
malmokat, motorokat, gőzgépeket és

mindennemű műszaki cikkeket teljes szava

tosság mellett. Elvállalunk továbbá mindenne

mű malommunkákat, javításokat, szereléseket.

Kovács és Társa, Budapest
IV. Kmetty-utca 15. s?ám.

Nyomatott Kollár A. motorcró're berendezett könyvnyomdájában Baján.
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KÖNYV-. ZENEMŰ-, PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESi EDÉSE » ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYürí FATVANY-RAKTÁR

AZ 1900. ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ- 
SON ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
a bajai hírlap kiadóhivatala
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